



Времена меняются, меняемся и мы

Толстофф-инфо

Февраль-март 2013 № 22

ЖИВОЙ ГОЛОС



Библиотека - центр притяжения

Дорогие друзья!

В декабре 2013 г. ЦБС Октябрьского района будет отмечать свой 15-ый день рождения. В конце 1998 года городские власти приняли решение организовать в каждом районе Новосибирска районные централизованные библиотечные системы.

Это было непростое время для библиотек: книжные фонды не пополнялись, подписка – ничтожная, оборудование – в упадке, состояние самих библиотек вызывало тоскливое чувство, зарплата не выплачивалась месяцами...

Но мы не упали духом и всем коллективом приняли правильное (и время это подтвердило) решение: если государству не до библиотек – будем сами учиться зарабатывать деньги, чтобы не только выжить, но и превратить наши библиотеки в современные культурные, информационные центры.

Так мы стали менеджерами, маркетологами, освоили фандрайзинг, организовали платные услуги, научились устанавливать партнёрские отношения с банками, предпринимателями, властными структурами, депутатами. И результат не заставил себя долго ждать.

На сегодняшний день ЦБС им. Л. Н. Толстого – универсальный центр культурной жизни Октябрьского района и нашего города в целом. Это не просто хранилище книг, а активно функционирующая служба пропаганды чтения, соответствующая нуждам



Новикова
Наталья Николаевна,
директор ЦБС им. Л.Н.Толстого

времени, место межличностного общения.

В постоянно меняющемся мире библиотеки не могут оставаться прежними: изменяется набор предоставляемых нами услуг, меняется сам читатель и, конечно же, другим становится библиотекарь.

И именно поэтому девиз нашей ЦБС: «Времена меняются, и мы меняемся вместе с ними» – вот требование, которому мы неустанно стараемся соответствовать.

За эти 15 лет ЦБС им. Л.Н.Толстого стала одним из лучших и прогрессивных библиотечных центров Новосибирска по многим показателям. Наши библиотеки органично сочетают современные технологии и функции традиционных информационных центров, главные достоинства которых – открытость, доступность, комфортность.

Наши библиотеки – настоящие центры притяжения, площадки для самых разнообразных культурных, образовательных, развлекательных, воспитательных, экспериментальных проектов и мероприятий, Пионеры многих инновационных внедрений и направлений в работе.

Наше общее кредо: библиотека – это учреждение, которое должно выдать нужную читателю информацию. В любом виде. Какой бы ни появился вид новой информационной услуги – библиотека обязана его освоить и предоставить читателю в полном объеме. Я считаю, что это наша цель и основная задача.

Главным достоинством нашего учреждения, его главной характеристикой является наш коллектив, наши профессионалы, безгранично любящие своё дело.

Вместе мы делаем всё, чтобы наши читатели, войдя к нам, ощутили теплоту и уют нашего общего «книжного дома», захотели прийти сюда снова и снова, привести своих близких, друзей, детей...

Дорогие коллеги, впереди у нас много новых проектов, планов, достижений. Нас ждут «оптимизация», новая «Дорожная карта», реорганизация.

Я очень надеюсь, что с Божьей помощью мы это переживём стойко и без больших потерь.

Удачи нам всем и побольше оптимизма и хорошего настроения!

С победой!



29 марта в ЦРБ им. Д.С.Лихачёва прошла защита работ и подведение итогов XI областного смотря-конкурса библиотек Новосибирской области «Библиотека года — 2013».

Тема конкурса: «Экология родного края: опыт работы библиотек по экологическому просвещению населения».

ЦБС Октябрьского района представляли две библиотеки: им. Б. А. Богаткова и им. М. М. Пришвина. И обе библиотеки вошли в число лидеров!

Что же за проекты представила в этот раз ЦБС?..

«GREEN-город» — лучший ЭКОпроект!

Библиотека им. Б. А. Богаткова защищала свой проект по созданию молодежной мультимедийной ЭКО-студии «GREEN-город» в номинации «Лучший ЭкоПроект». И единогласно стала победителем!

В 2007 г. в библиотеке был создан Историко-патриотический центр «Звезда». Члены Центра – учащаяся молодежь 14-30 лет – активно занимаются архивно-поисковой и исследовательской работой. С 2010 г. актив центра расширил ареал своей деятельности и начал вплотную заниматься экологией.

Разноплановая экозащитная и природоохранная деятельность нашей молодежи потребовала создания некоего экологического центра – общей точки соприкосновения и сотрудничества молодежного актива, общественности, партнёров и спонсоров. Так родился проект современной мультимедийной ЭКО-студии.

Студия будет производить весь комплекс работ – от съёмочного и творческого процесса до выдачи конечного продукта в эфир, тиражирования на DVD-дисках либо печатной продукции. Социальная значимость проекта заключается в повышении уровня экологических знаний населения города за счёт инновационного подхода – авторских разработок.

По страницам Детского экологического календаря

В номинации «Лучшая печатная продукция» первенство также одержало наше издание – Детский экологический календарь.

В 2011 году библиотека им. М. М. Пришвина проводила конкурс эколого-краеведческой открытки «Подари Земле жизнь» с целью познакомить детей с датами экологического календаря. Результаты были неутешительными – ребята почти не знают экологических дат. И тогда родилась идея создать пособие в удобной для восприятия форме – Детский экологический календарь.

В календаре собран материал по 47 темам различной экологической направленности. На каждую дату подготовлены медиапрезентации с рассказами по истории праздников, с интересными фактами из жизни флоры и фауны.

ДЭК является уникальным изданием: подбор материала, составление сетки календарных дат, дизайн, верстка имеют эксклюзивный характер. Работа сделана силами работников библиотеки им. М. М. Пришвина и специалистов ЦРБ им. Л. Н. Толстого.



Экологические проблемы Новосибирска: ищем решение

Под таким названием 13 марта в библиотеке им М. М. Пришвина состоялся круглый стол. К участию в круглом столе были приглашены представители городского комитета охраны окружающей среды и природных ресурсов, администрации Октябрьского района, библиотек города, общественных экологических организаций, члены экологического клуба Гимназии № 11.

Библиотеки города в содружестве со школами и общественными организациями имеют большие возможности для организации разнообразных мероприятий по охране окружающей среды. Но очевидно, что, только объединив усилия власти, общественности, творческих и неравнодушных людей, мы сможем получить весомые результаты.



Именно эту задачу имели в виду специалисты библиотеки имени М. М. Пришвина, выступив с инициативой проведения круглого стола. Целью его стало обсуждение возможных путей взаимодействия органов государственной власти и общественных природоохранительных организаций в сфере оздоровления городской экологии.

Среди наиболее актуальных тем – пути разрешения транспортной проблемы, вопросы озеленения, наведение и сохранение чистоты на улицах родного города. Участники встречи с интересом заслушали сообщения **Синявской Л. И.**, начальника отдела экологической безопасности городского комитета охраны окружающей среды и природных ресурсов, а также предложения доцента кафедры экологии

НГАУ Бгатова А. В. по решению транспортной проблемы мегаполиса.

Своим видением городских экологических проблем поделилась молодёжь: руководитель молодёжного департамента природных ресурсов и охраны окружающей природной среды **Конев С. А.**, заведующая библиотекой им. Б. Богаткова, организатор молодёжного ЭКО-десанта **Литвинова К. А.**, активисты экологического движения **11-ой гимназии**. Основная мысль их выступлений – **начни с себя, сделай для родного города то, что в твоих силах: посади дерево, убери мусор, вырасти цветы...** Сделать Новосибирск более комфортным для жизни – это дело и самих жителей.

Именно этот девиз – **начни с себя** – стал лейтмотивом ежегодной акции «**Экологический сентябрь**». О достижениях и практических результатах этого движения рассказала заведующая библиотекой им. М. М. Пришвина **Копалина В. П.** Каждый год участники сентябрьского марафона делают очередной шаг по пути превращения Новосибирска в экологически здоровый и уютный город. А то, что это возможно, продемонстрировал видеоролик «**Пашино: город-сад**».

Подводя итог работе круглого стола, участники решили ежегодно устраивать подобные встречи. С энтузиазмом было встречено предложение **Злобина А. Е.**, заместителя начальника отдела по делам молодёжи администрации Октябрьского района, провести на базе библиотеки им. Л. Н. Толстого районный экологический форум. И, конечно же, все участники встречи высказались за необходимость ежегодного городского марафона «**Экологический сентябрь**».

Людмила Игнатова, начальник Рекламно-издательского отдела ЦБС им. Л.Н.Толстого





Два храма, что

Сотрудничество ЦРБ им. Л. Н. Толстого с Новосибирской Православной Епархией началось ещё в 2004 году. Результатом шестилетней успешной работы стало создание в 2010 году на базе библиотеки Центра исторического и духовного наследия «Духовная колыбель». В начале этого года в рамках работы Центра совместно с храмом во имя Всех Святых для школьников были проведены праздники, приуроченные к значительным православным датам – Рождеству Христову и Масленице.

Свет Рождественской Звезды



Вечно свято, вечно ново
Рождество для нас Христово,
Много лет из года в год
Праздник этот радость льёт.
Славьте Бога стар и мал,
Он Спасителя нам дал.

Библиотека им. Л.Н.Толстого устроила настоящую рождественскую сказку для детей. В холле библиотеки открылась выставка «Вертепов». Свои творческие работы предоставили воспитанники воскресной школы храма в честь Покрова Пресвятой Богородицы, дети – воспитанники школы-интерната №152 храма в честь Всех Святых, ребята православного лагеря во имя св. прп. Серафима Саровского. Сколько любви, души, умения вложено в эти изумительные экспонаты! Тщательно продуманные образы героев, удивительная подача библейских сюжетов – всё это производит неизгладимое впечатление!



Праздник начался с рождественского колокольного звона и напутственного слова и благословения настоятеля храма в честь Всех Святых отца Константина. «Для всех христиан, – сказал о. Константин, объясняя детям суть праздника, – самый главный день рождения



в мире – это Рождество Христово». Яркая мультимедиапрезентация, празднично украшенный зал, сверкающая огнями ёлка создали атмосферу сказочного праздника. А мультфильм «Рождество», который ребята посмотрели, рассказал детям о рождении Христа. Чего только не было на нашем празднике – и песни, и стихи про Рождество и ёлочку, и игры! До слёз тронуло исполнение колядки детьми-инвалидами, воспитанниками школы-интерната при храме в честь Всех Святых. Администрация Октябрьского района вручила детям билеты в Новосибирский планетарий. Каждый ребёнок получил сладкий подарок. А после праздника всех ждало ещё и чаепитие с пряниками, бубликами и пирогами!

Читальный зал, в котором обычно бывает тихо, наполнился радостными детскими голосами! Гостей было так много, что едва хватило места.

Инга Гвоздь, главный библиотекарь



ДУХОВНОСТЬЮ ЕДИНЫ



Боярыня Масленица

Расчудесный праздник русский
Есть в преддверии весны!
Этот праздник очень вкусный,
Каждый дом печёт блины.

Празднование началось в сквере со встречи с Масленицей. Что это такое или кто это такая – Масленица? С народными играми, обрядами, песнями – «закличками» – ребят познакомили артисты новосибирского фольклорного ансамбля «Златица».

С шутками, прибаутками, весёлыми розыгрышами, хороводами встретили ребята красавицу-Масленицу. Пели песни, плели косы, вспоминали пословицы и поговорки о Масленице и блинах.

На весёлом на гулянье
Начинается катанье!
Широкая Масленица,
Мы тобою хвалимся,
Блинами объедаемся!

Шутки, смех, блеск озорных глаз, румяные щёчки детей – всё говорило о том, что праздник Масленицы почитаем, любим и интересен!



Открыл праздник настоятель храма в честь Всех Святых протоиерей Константин Пантюхов, раскрыв особенности и христианский смысл празднования Масленицы – Седмицы Сырной. Для детей была показана яркая мультимедиапрезентация «Расчудесный праздник русский есть в преддверии весны», кото-

рая познакомила с народными обрядами на каждый день Масленицы. Это семейный праздник, где собирается вся семья, хозяйка готовит богатый стол, а дети – развлечения: игры, танцы, песни. Отсюда и пошла поговорка: «Хоть всё с себя заложи, а Масленицу проведи!»

Ребят познакомили с книжной выставкой «Маслена неделя в Сибирь прилетела!». Украшением праздника стало выступление детских фольклорных коллективов. Ну, а потом всех ожидало вкусное угощенье: конфеты, сладости и, конечно же, блины, горячие, румяные с маслом и сметаной! Каждому ребёнку был вручён сладкий подарок – шоколадка, которые любезно предоставила Новосибирская шоколадная фабрика.

Укатила Масленица,
Добрая красавица,
До будущего года,
До сырной недели.



После шумных игр на свежем воздухе праздник продолжился в библиотеке. В нарядно оформленный читальный зал пришли сударыни Академии Благородных Девиц при Сибирском Кадетском Корпусе, учащиеся детской школы искусств № 25 и воскресной школы храма в честь Всех Святых, воспитанники школы-интерната № 152 с нарушениями функции движения, воспитанники детского дома № 1.

Скрёбнева Л.М., главный библиотекарь
Инга Гвоздь, главный библиотекарь



“Сила - в наших руках, ярость - в наших сердцах!”

21 марта в главном зале Новосибирской областной юношеской библиотеки, после серьёзной подготовки и организации, состоялась Городская молодёжная военно-историческая игра, посвящённая 70-летию великой Сталинградской битвы. Организаторы игры – активные члены Гильдии молодых библиотекарей. Мероприятий по городу и области к этой великой дате было проведено немало, но наша игра – особенная. Почему?.. Давайте посмотрим!

В игре приняли участие ребята из нескольких совершенно разных учебных заведений, до сей поры нигде не пересекавшихся. Лицей № 113, Новосибирское командное речное училище им. Дежнёва, профессиональное училище № 50 – учащихся всех этих заведений объединила наша Игра. Кроме того, практически все ребята занимаются в различных военно-патриотических клубах, центрах или кружках – то есть тема родной героической истории им близка и понятна.

У нас сформировалось три команды с интригующими названиями: «50 x 50» (девиз команды – «Нет задач невыполнимых, есть 50x50!»), «Ракушка» (так в городском обиходе звучит название речного училища, а девиз команды – «Семь футов под килем!») и «Боевое знамя» («Где б мы ни были, мы всегда на высоте!»).

...В центре зала – стол с запечатанными сургучом конвертами – историями и загадками из ПРОШЛОГО, а поверх конвертов грозно висит Кубок – ради которого и будут сражаться, отступать и побеждать команды. Кубок поистине уникален – это статуэтка «Родина-мать», выпущенная в год окончания постройки Монумента на Мамаевом кургане в Волгограде, и бывшая символом нескольких воинских частей на протяжении более чем 40 лет.

Строгие капитаны – Белкин Евгений («50x50»), Чертков Егор («Ракушка») и Назаров Кирилл («Боевое знамя») – отважно вступили в борьбу, озвучив девизы и стратегии команд и дав мини-интервью нашему ведущему – Михаилу Костину (НОЮБ).

В числе приглашённых гостей присутствовали ветераны ВОВ и Афганистана, а также казачий дуэт



«Познание». Гости дали напутственное слово командам, пожелали удачи – всем, а победы – самым удачливым.

...И началась ИГРА, шедшая по очень жёстким правилам: за неверные ответы члены команды выбывали, и только самые сильные могли дойти до последнего тура с минимальными потерями.

Абсолютно все команды неоднократно продемонстрировали отличные знания родной истории и военной стратегии. Группы поддержки в зале не отставали от своих команд, фактографические викторины для болельщиков выявили самых сильных «бойцов» и в этой категории.

Три часа длилась историко-литературная схватка. Не просто ответить на вопрос, а ДОКАЗАТЬ свой ответ фактами и аргументами, привести примеры – только людям, глубоко знающим и любящим свою историю, это под силу.

И вот он – последний тур! Победителем стала команда «50 x 50», дошедшая до финала с потерей всего одного игрока и давшая наибольшее количество правильных ответов. Всем парням из команды в этом и следующем году предстоит пройти службу в Российской армии – и мы не сомневаемся, что эта служба будет удачной.

За сотрудничество по полной теоретической подготовке и организации всех команд, подготовке и проведении игры наша библиотека отмечена благодарственным письмом от НОЮБ «За неоценимую помощь».

Ксения Литвинова, зав. библиотекой им. Б. А. Богаткова, член Гильдии молодых библиотекарей

Все фотографии с игры можно увидеть на нашем сайте bogatkova.cbstolstoy.ru, в разделе «Новости».





Поздравляем Наталью Николаевну Новикову с присвоением звания «Почётный работник культуры Новосибирской области»!

25 марта 2013 года в Новосибирском академическом молодёжном театре «Глобус» состоялась торжественная церемония награждения. В этот день традиционно вручаются премии губернатора Новосибирской области в сфере культуры и искусства по итогам минувшего года. В этом году 35 работникам культуры присуждено звание «Почётный работник культуры Новосибирской области». Среди них – директор ЦБС им. Л. Н. Толстого Октябрьского района города Новосибирска Наталья Николаевна Новикова.

Коллектив ЦБС им. Л. Н. Толстого от души поздравляет Наталью Николаевну с этим значительным событием и желает ей счастья, бодрости и активности на долгие годы, смелых решений и исполнения самых грандиозных планов!

И, конечно же, всегда оставаться такой же понимающей, креативной и деятельной!

В нашей гостинной

Эпоха барокко

Под таким названием в ЦРБ им. Л.Н.Толстого прошёл музыкально-художественный альманах с участием учащихся детской школы искусств №25.

Барокко («вычурность», «элитность») – стиль 17 века в музыке, изобразительных искусствах, литературе, философии. История стиля неразрывно связана с эпохой абсолютизма, в частности со временем правления французского Людовика XIV, «Короля-Солнце».

Вошедшие в быт придворной аристократии пышные одежды и парики порождали неестественность поз и движений, вычурность манер.

За парадной помпезностью форм во всем чувствуется нечто театральное. Мир барокко так же безграничен, как и человеческая душа.

Пестрота жизни переполняет музыку и живопись этого времени. Барочная сложность уживается с напряженными духовными исканиями.

Барокко впервые в истории искусства соединил два понятия – стиля и образа жизни.





Весёлое путешествие по зелёным страничкам

В конце марта во всех библиотеках ЦБС традиционно проходит Неделя детской книги. Тема этого года - «Зелёные страницы». Всего было проведено 21 мероприятие, 17 из них - экологической направленности.



В ЦРБ им. Л.Н.Толстого прошла познавательно-игровая программа «Лес - наш друг». Загадки Лесовичка о животных, игра «Как кто?», блиц-опрос «Знаете ли вы?», конкурс «Лесные тайны» - всё это вызвало живейший интерес, не давало ребятам заскучать ни на минутку!



Библиотека им. Б.А.Богаткова предложила школьникам развивающие игры - от путешествия «В экоцарстве, Сибирском государстве» до олимпиады, посвящённой сибирским рекам. Ролевая географическая игра «Не крутите пёстрый глобус!» завершила Неделю детской книги на праздничной, весёлой ноте!



Библиотека им. Н.Г.Гарина-Михайловского пригласила юных читателей на праздник «Сказки дяди Чуковского». Особое внимание было уделено зверям и птицам - героям сказок Корнея Чуковского.



«Пришвинские университеты» - под таким названием в библиотеке им. М.М.Пришвина прошёл цикл мероприятий для ребят начальных классов и малышей. Громкие чтения, «часы интересной книги», конкурс рисунков и викторины - всё знакомило детей с «певцом русской природы».



Библиотека им. И.М.Лаврова провела для школьников эколого-правовой час «Я - гражданин Планеты», напомнив, что наша планета - ранима и хрупка и нуждается в нашей защите.

Издатель: МКУК ЦБС Октябрьского района ЦРБ им. А. Н. Толстого

Ответственный за выпуск - Людмила Игнатова

Адрес редакции: 630102, г.Новосибирск, ул. Восход, 26

Тел.\факс: 266-95-77; e-mail: cbs.tolstoy@mail.ru; сайт: <http://cbstolstoy.ru>